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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1853-54 

TORNATA DEL 5 APRILE 1834 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CAVALIERE BON-COMPAGNI. 

SOMMARIO. Atti diversi — Discussione del progetto di legge portante nuove norme per la promulgazione delle leggi — 
Opposizioni del ministro di grazia e giustizia all'emendamento della Commissione all'articolo 4 — Paróle in difesa del 
relatore Deforesta — Osservazioni dei deputati Mellana, Tola, De Viry, Mazza Pietro, Arnulfo, Farina Paolo — Mi-
getto dell'emendamento della Commissione — Nuovo emendamento della medesima — Parole in appoggio del deputato 
Genina, e opposizione del guardasigilli — Approvazione dell'emendamento e della prima parte dell'articolo — Domanda 
del deputato Barbier sulla parte seconda, e risposta del ministro e del relatore — Proposizione del deputato De Viry 
oppugnata dal ministro suddetto e dai deputati Cadorna Carlo e Di JRevél — È rigettata — Approvazione dell'articolo 4 
— Osservazioni del ministro sull'articolo 1, e risposta del relatore — Approvazione di queir articolo emendato dal deputato 
Micliélini  Q. B., e quindi del 2 — Obbiezioni del deputato Mazza Pietro sul 3, e risposta del relatore — Approvazione 
degli artìcoli 3, 5, 6, 7, 8 e 9, e quindi dell'intiero progetto. 

La seduta è aperta alle ore 1 ipomeridiane. 
AIRENTI , segretario, dà lettura dei processo verbale deS-

l'ultima tornata. 
CATiiiLiNi,  segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni. 
5372. 99 cittadini di Alghero, 9 di Bessude e 6 di Tiesi ri-

producono la petizione segnata col numero 8263 diretta ad 
ottenere conservata in Sassari una classe del magistrato d'Ap-
pello. 

5373. Il corpo municipale e 1599 cittadini di Sassari, 27 
di Uri, 16 di Monieleone, 25 di Putifigari, 43 d'IUiri Can-
nedu, 60 di Tuia, 324 di Sennori, 21 di Silanus, 99 di Al-
ghero, 105 di Ploaghe, 160 di Fiorinas, 236 di Vilianova, 54 
di Oschiri, 20 di Olmedo, 37 di Chiaramente i7 di Laerru, 
10 di Btilzi, 21 di Sedini, 64 di Sorso, 70 di Porto Torres e 
22 di Bunnanaro rassegnano varie considerazioni per dimo-
strare la convenienza che venga conservata l'Università di 
Sassari, ed invitano,la Camera a rigettare il progetto di legge 
pel riordinamento della pubblica istruzione nella parte riflet-
tente la soppressione delia predetta Università. 

5374. Il causidico B. Porri, da Voghera, esponendo l'ur-
gente bisogno dello stabilimento di una cassa agrario-fon-
diaria che faccia mutui ai proprietari di stabili, i quali da 
qualche tempo vedono scemarne il raccolto, chiede venga 
dichiarata d'urgenza la discussione del relativo progetto di 
legge non ha guari presentato alla Camera dal signor mini-
stro delle finanze. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. La Camera essendo in numero, metto ai 
voti l'approvazione del processo verbale. 

(È approvato.) 
SZAMEM Giorgio presta il giuramento. 

DISCUSSIONE ED APPROVAZIONE »SI. PROGETTO 
DI IJKOGE PER NOSME SU SI IÌ A PROMULGAZIONE 
DEFTEIE LE6KI . 

PRESIDENTE.L'ordine del giorno porta la discussione 
della legge portante norme per la sanzione e promulgazione 
delle leggi. (Vedi voi. Documenti, pag. 797.) 

La discussione generale è aperta. 
Se nessuno domanda la parola, interrogo la Camera se in-

tenda passare alla discussione degli articoli. 
(La Camera approva.) 
DEPORE8TA, relatore. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
DEWORESTA, relatore. Siccome l'emendamento proposto 

dalia Commissione sull'articolo quarto è il più essenziale, 
essa crede che sarebbe forse opportuno di addivenire alla di-
scussione di quest'articolo prima di passare agli altri. 

Io penso che il signor guardasigilli non muoverà alcuna 
difficoltà in proposito. 

RATTAZZI , ministro di grazia e giustizia e reggente il 
Ministero dell'interno. Io non ho difficoltà che si adotti il 
sistema di discussione testé accennato dall' onorevole re-
latore. 

PRESIDENTE. Darò lettura dell'articolo quarto, come fa 
emendato dalia Commissione: 

«Le leggi promulgate saranno immediatamente inserte 
nellai°accolta degli atti del Governo. Esse saranno senz'altro 
osservate in tutto lo Stato il decimoquinto giorno dopo l'in-
serzione, salvochè nella stessa legge promulgata sia altrimenti 
disposto. 

« La raccolta degli atti del Governo conterrà pure in di-
stinta seríela traduzione in lingua francese d'ogni legge, 
all'uso dei comuni in cui parlasi tale lingua, firmata essa tra-
duzione dal ministro proponente, col vi sto del guardasigilli, 


